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Οι περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων (Διαφάνεια Χρηματοοικονομικών Σχέσεων 
μεταξύ του Δημοσίου και των Δημοσίων Επιχειρήσεων) Κανονισμοί του 2003, οι οποίοι 
εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 19 των περί 
Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμων του 2001 μέχρι (Αρ. 2) του 2003, αφού κατα
τέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιο
δότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΜΕΧΡΙ (ΑΡ. 2) ΤΟΥ 2003 

30(1) του 2001 
122(1) του 2001 
139(1) του 2002 
10(1) του 2003 
80(1) του 2003. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 19 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 80/723/ΕΟΚ της Επιτροπής, της 25ης Ιουνίου 1980, περί της 

διαφάνειας των οικονομικών σχέσεων μεταξύ των κρατών μελών και των 
δημοσίων επιχειρήσεων» (ΕΕ L 195 της 29.07.1980, σ. 35), όπως τροπο

ποιήθηκε μέχρι την Οδηγία 2000/52/ΕΚ (ΕΕ L 193 της 29.07.2000, σ. 75), 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό 

από το άρθρο 19 των περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμων του 
2001 μέχρι (Αρ. 2) του 2003, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ελέγχου των Δημο
σίων Ενισχύσεων (Διαφάνεια Χρηματοοικονομικών Σχέσεων μεταξύ του Δη
μοσίου και των Δημοσίων Επιχειρήσεων) Κανονισμοί του 2003. 

2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια— 

«άλλες δραστηριότητες» σημαίνει δραστηριότητες, των οποίων η άσκηση 
από μια επιχείρηση δε βασίζεται σε ειδικό ή αποκλειστικό δικαίωμα που 
χορηγήθηκε στην εν λόγω επιχείρηση για σκοπούς άσκησης της συγκεκριμέ
νης δραστηριότητας, ούτε προκύπτει από τυχόν ανάθεση στην εν λόγω επι
χείρηση της διαχείρισης υπηρεσίας γενικού οικονομικού συμφέροντος· 

«αποκλειστικό δικαίωμα» σημαίνει το δικαίωμα που χορηγείται από το 
Δημόσιο σε μία επιχείρηση με νομοθετική, κανονιστική ή διοικητική πράξη 
που της απονέμει κατ' αποκλειστικότητα το δικαίωμα να παρέχει μία υπη
ρεσία ή να αναλάβει μία δραστηριότητα εντός δεδομένης γεωγραφικής πε
ριοχής· 

«δημόσια επιχείρηση» σημαίνει κάθε επιχείρηση, στην οποία το Δημόσιο 
μπορεί να ασκεί, άμεσα ή έμμεσα, αποφασιστική επιρροή είτε επειδή έχει 
την κυριότητα αυτής ή χρηματοοικονομική συμμετοχή σε αυτή είτε λόγω 
των κανόνων που τη διέπουν: 

Νοείται ότι η άσκηση αποφασιστικής επιρροής από το Δημόσιο στην επι
χείρηση τεκμαίρεται όταν, άμεσα ή έμμεσα, το Δημόσιο— 

(α) Κατέχει την πλειοψηφία του εκδοθέντος κεφαλαίου της επιχείρησης, ή 
(β) ελέγχει την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου που συνδέονται με 

τις μετοχές που εκδίδει η επιχείρηση, ή 



4075 Κ.Δ.Π. 762/1003 

(γ) μπορεί να διορίζει περισσότερα από τα μισά μέλη του οργάνου διοί
κησης, διεύθυνσης ή εποπτείας της επιχείρησης· 

«δημόσια επιχείρηση που ασκεί δραστηριότητα στο μεταποιητικό τομέα» 
σημαίνει επιχείρηση της οποίας η κύρια δραστηριότητα, οριζόμενη ως αντι
προσωπεύουσα το 50% τουλάχιστο του συνολικού ετήσιου κύκλου εργα
σιών της, είναι μεταποιητική και της οποίας οι δραστηριότητες περιλαμβά
νονται στον τίτλο Δ  Μεταποιητική βιομηχανία (υπότιτλοι ΔΑ και ΔΝ) της 
ταξινόμησης οικονομικών δραστηριοτήτων NACE* 

«ειδικό δικαίωμα» σημαίνει το δικαίωμα που χορηγείται από το Δημό
σιο σε περιορισμένο αριθμό επιχειρήσεων με νομοθετική, κανονιστική ή 
διοικητική πράξη, η οποία εντός δεδομένης γεωγραφικής περιοχής— 

(α) περιορίζει σε δύο ή περισσότερες τις επιχειρήσεις οι οποίες επιτρέ
πεται να παρέχουν μία υπηρεσία ή να αναλάβουν μία δραστηριότη
τα, χωρίς να τηρούνται αντικειμενικά κριτήρια που βασίζονται στην 
αρχή της αναλογικότητας και δεν εισάγουν διακρίσεις, ή 

(β) ορίζει, με κριτήρια άλλα από εκείνα που αναφέρονται ανωτέρω, πε
ρισσότερες της μίας ανταγωνιζόμενες μεταξύ τους επιχειρήσεις, οι 
οποίες επιτρέπεται να παρέχουν μία υπηρεσία ή να αναλαμβάνουν 
μία δραστηριότητα, ή 

(γ) παρέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση ή επιχειρήσεις, με κριτήρια άλ
λα από εκείνα που αναφέρονται ανωτέρω, νομικά ή κανονιστικά 
πλεονεκτήματα που επηρεάζουν ουσιωδώς την ικανότητα οποιασδή
ποτε άλλης επιχείρησης να παρέχει την ίδια υπηρεσία ή να ασκεί την 
ίδια δραστηριότητα στην ίδια γεωγραφική περιοχή με ουσιαστικά 
ίσους όρους· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
«επιχείρηση που υποχρεούται να τηρεί χωριστούς λογαριασμούς» ση

μαίνει επιχείρηση κατά την έννοια του Κανονισμού 4· 
«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«NACE» σημαίνει τους Στατιστικούς Κώδικες Οικονομικών Δραστηριο

τήτων που βασίζονται στην ταξινόμηση των οικονομικών δραστηριοτήτων 
που καταρτίζει η Στατιστική Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 

«Νόμος» σημαίνει τους περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νό
μους του 2001 μέχρι (Αρ. 2) του 2003, όπως εκάστοτε τροποποιούνται. 
(2) Λέξεις και όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονι

σμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά, έχουν την έννοια που αποδίδεται σε 
αυτούς από το Νόμο. 

3. Σκοπός των παρόντων Κανονισμών είναι η διασφάλιση της διαφάνειας Σκοπός, 
των χρηματοοικονομικών σχέσεων μεταξύ του Δημοσίου και των δημόσιων 
επιχειρήσεων, κατά τρόπο ώστε να προκύπτουν σαφώς— 

(α) Οι δημόσιοι πόροι που διατίθενται άμεσα από το Δημόσιο στις δημό
σιες επιχειρήσεις· 

(β) οι δημόσιοι πόροι που διατίθενται από το Δημόσιο μέσω δημόσιων 
επιχειρήσεων ή χρηματοπιστωτικών οργανισμών και 

(γ) η πραγματική χρήση αυτών των δημόσιων πόρων. 
4. Κάθε επιχείρηση στην οποία έχει χορηγηθεί ειδικό ή αποκλειστικό δικαί Επιχείρηση που 

ωμα ή στην οποία έχει ανατεθεί από το Δημόσιο η διαχείριση υπηρεσίας γένι ^°ηρε
ε°

υται 

κού οικονομικού συμφέροντος, και η οποία λαμβάνει δημόσια ενίσχυση υπό χωριστούς 
οποιαδήποτε μορφή, περιλαμβανομένης κάθε επιχορήγησης, στήριξης ή αντί λ°Υαοιασμους. 
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Υποχρεαισεις 
επιχειρήσεων 
που οφείλουν 
να τηρούν 
χωριστούς 
λογαριασμούς. 

Διαφάνεια. 

Τήρηση 
χωριστών 
λογαριασμών. 

Εξαιρέσεις 
από τους 
Κανονισμούς 
3 και 5. 

στάθμισης, σε σχέση με το εν λόγω δικαίωμα ή την εν λόγω υπηρεσία, και η 
οποία ασκεί παράλληλα και άλλες δραστηριότητες, υποχρεούται να τηρεί χω
ριστούς λογαριασμούς. 

5. Η χρηματοοικονομική και οργανωτική διάρθρωση κάθε επιχείρησης που 
υποχρεούται να τηρεί χωριστούς λογαριασμούς πρέπει να αντανακλάται ορθά 
σε χωριστούς λογαριασμούς, κατά τρόπο ώστε να προκύπτουν σαφώς— 

(α) Οι δαπάνες και τα έσοδα, και 
(β) όλες οι λεπτομέρειες των μεθόδων καταλογισμού ή επιμερισμού των 

δαπανών και των εσόδων, 
σε σχέση με, αφενός, τις δραστηριότητες διαχείρισης υπηρεσιών γενικού οικο
νομικού συμφέροντος ή τις υπηρεσίες ή τα προϊόντα σε σχέση με τα οποία χο
ρηγούνται ειδικά ή αποκλειστικά δικαιώματα και, αφετέρου, οποιεσδήποτε 
άλλες δραστηριότητες. 

6. Η διαφάνεια που πρέπει να εξασφαλίζεται για τους σκοπούς των παρό
ντων Κανονισμών αφορά τα πιο κάτω στοιχεία: 

(α) Το συμψηφισμό ζημιών διαχειρίσεως· 
(β) την εισφορά στο κεφάλαιο ή επιχορηγήσεις· 
(γ) τις μη επιστρεπτέες εισφορές ή τα δάνεια με προνομιακούς όρους· 
(δ) τη χορήγηση οικονομικών ευεργετημάτων διά παραιτήσεως εκ του 

δικαιώματος επί των κερδών ή διά της μη ασκήσεως των απαραίτη
των μέτρων για την είσπραξη οφειλών 

(ε) την παραίτηση από την κανονική απόδοση των δεσμευμένων δημό
σιων πόρων και 

(στ) το συμψηφισμό των εκ του Δημοσίου επιβληθέντων βαρών. 
7. Για την εξασφάλιση της απαιτούμενης διαφάνειας, κάθε επιχείρηση που 

οφείλει να τηρεί χωριστούς λογαριασμούς διασφαλίζει ότι— 
(α) Οι εσωτερικοί λογαριασμοί που αντιστοιχούν στις διάφορες δραστη

ριότητες είναι χωριστοί· 
(β) όλες οι δαπάνες και τα έσοδα καταλογίζονται ή κατανέμονται ορθά 

με βάση αρχές αναλυτικής λογιστικής που εφαρμόζονται με συνέπεια 
και δικαιολογούνται αντικειμενικά· 

(γ) έχουν ορισθεί σαφώς οι αρχές της αναλυτικής λογιστικής με βάση τις 
οποίες τηρούνται οι χωριστοί λογαριασμοί. 

8.—(1) Όσον αφορά τη διαφάνεια που περιγράφεται στον Κανονισμό 3, οι 
παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στις χρηματοοικονομικές σχέσεις με
ταξύ του Δημοσίου και— 

(α) Των δημόσιων επιχειρήσεων, ως προς τις υπηρεσίες η παροχή των 
οποίων δεν ενδέχεται να επηρεάσει αισθητά τις συναλλαγές μεταξύ 
της Δημοκρατίας και των κρατών μελών 

(β) της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου· 
(γ) των δημόσιων πιστωτικών ιδρυμάτων, ως προς τις καταθέσεις δημό

σιων πόρων που πραγματοποιεί σε αυτά το Δημόσιο με τους κανονι
κούς όρους της αγοράς· 

(δ) των δημόσιων επιχειρήσεων, των οποίων ο συνολικός καθαρός ετή
σιος κύκλος εργασιών στην περίοδο των δύο διαχειριστικών χρήσεων 
πριν από εκείνη στην οποία διατίθενται ή χρησιμοποιούνται οι πόροι 
που αναφέρονται στον Κανονισμό 3 ήταν χαμηλότερος από το ποσό 
σε λίρες που αντιστοιχεί σε 40 εκατομμύρια Ευρώ. Ωστόσο, για τα 
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δημόσια πιστωτικά ιδρύματα, το αντίστοιχο όριο είναι συνολικός 
ισολογισμός, το ύψος του οποίου υπολογιζόμενο σε λίρες αντιστοιχεί 
σε 800 εκατομμύρια Ευρώ. 

(2) Όσον αφορά τη διαφάνεια που περιγράφεται στον Κανονισμό 5, οι πα

ρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται— 
(α) Στις επιχειρήσεις ως προς τις υπηρεσίες η παροχή των οποίων δεν εν

δέχεται να επηρεάσει αισθητά τις συναλλαγές μεταξύ της Δημοκρα
τίας και των κρατών μελών 

(β) στις επιχειρήσεις των οποίων ο συνολικός καθαρός ετήσιος κύκλος 
εργασιών στην περίοδο των δύο διαχειριστικών χρήσεων πριν από το 
έτος κατά το οποίο απολαμβάνουν ειδικού ή αποκλειστικού δικαιώ
ματος, είναι χαμηλότερος από το ποσό σε λίρες που αντιστοιχεί σε 40 
εκατομμύρια Ευρώ. Ωστόσο, για τα δημόσια πιστωτικά ιδρύματα το 
αντίστοιχο όριο είναι συνολικός ισολογισμός το ύψος του οποίου, 
υπολογιζόμενο σε λίρες, αντιστοιχεί σε 800 εκατομμύρια Ευρώ· 

(γ) στις επιχειρήσεις που είναι επιφορτισμένες με τη διαχείριση υπηρε
σιών γενικού οικονομικού συμφέροντος, εάν η δημόσια ενίσχυση την 
οποία λαμβάνουν με οποιαδήποτε μορφή, περιλαμβανομένης κάθε 
επιχορήγησης, στήριξης ή αντιστάθμισης, έχει καθοριστεί για κατάλ
ληλη περίοδο με ανοικτή, διαφανή και χωρίς διακρίσεις διαδικασία. 

9.—(1) Οι πληροφορίες για τις χρηματοοικονομικές σχέσεις που αναφέρο Διαφύλαξη 
νται στον Κανονισμό 3 υποβάλλονται στον Έφορο σε ετήσια βάση και πάρα πλ1,κ?οφοριων. 
μένουν στη διάθεση της Επιτροπής επί πέντε έτη από το τέλος της διαχειριστι
κής Χρήσης κατά την οποία οι δημόσιοι πόροι τέθηκαν στη διάθεση των 
οικείων δημόσιων επιχειρήσεων. Εάν οι πόροι αυτοί χρησιμοποιούνται σε με
ταγενέστερη διαχειριστική χρήση, η πενταετής περίοδος αρχίζει από το τέλος 
αυτής της διαχειριστικής χρήσης. 

(2) Οι πληροφορίες για τη χρηματοοικονομική και οργανωτική διάρθρωση 
των επιχειρήσεων που αναφέρονται στον Κανονισμό 5 υποβάλλονται στον 
Έφορο σε ετήσια βάση και παραμένουν στη διάθεση της Επιτροπής επί πέντε 
έτη από το τέλος της διαχειριστικής χρήσης στην οποία αναφέρονται. 

(3) Εφόσον το ζητήσει η Επιτροπή, ο Έφορος γνωστοποιεί τις πληροφορίες 
που αναφέρονται στις παραγράφους (1) και (2), καθώς και τα στοιχεία που 
είναι ενδεχομένως αναγκαία για την εκτίμηση τους και ιδίως τους επιδιωκό
μενους στόχους. 

10.—(1) Οι δημόσιες επιχειρήσεις που ασκούν δραστηριότητα στο μετά Εταιρείες που 
ποιητικό τομέα υποβάλλουν στον Έφορο, σε ετήσια βάση, τις οικονομικές δοαστηοιότητα 
πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (2). Ο Έφορος παρέχει τις οτο μεταποιη
πληροφορίες αυτές στην Επιτροπή σε ετήσια βάση, εντός των προθεσμιών που τικοτο^εα· 
αναφέρονται στην παράγραφο (6). 

(2) Οι οικονομικές πληροφορίες που απαιτούνται για κάθε δημόσια επιχεί
ρηση που ασκεί δραστηριότητα στο μεταποιητικό τομέα σύμφωνα με την πα
ράγραφο (3) είναι οι ακόλουθες: 

(α) Η ετήσια έκθεση και οι ετήσιοι λογαριασμοί, σύμφωνα με τις διατά
ξεις του περί Εταιρειών Νόμου, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντί Κεφ.ιΐ3. ' 
καθίσταται. Οι ετήσιοι λογαριασμοί και η ετήσια έκθεση περιλαμβά 7g™^ }^7 

. νουν τον ισολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσεως και το προσάρτημα ΐ7του 1979 
καθώς και τις λογιστικές αρχές, τη δήλωση του διοικητικού συμβου Ιρδτου 1986 
λίου, τα στοιχεία ανά τομέα και την έκθεση πεπραγμένων. Επίσης, ΐ9τουΐ990 
πρέπει να κοινοποιούνται οι συνελεύσεις των μετόχων καθώς και κάθε 4 ! φ τ ο υ l9J>* 
, .Γ, , , , 15(1) του 1995 
άλλη σχετική πληροφορία. 
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21(1) του 1997 
82(1) του 1999 
149(1) του 1999 
2(1) του 2000 

135(1) του 2000 
151(1) του 2000 
76(1) του 2001 
70(1) του 2003. 

(β) Στο βαθμό που δεν εμφανίζονται στην ετήσια έκθεση και στους ετή
σιους λογαριασμούς— 

(ί) Οι εισφορές σε μετοχικό κεφάλαιο ή οιονεί κεφάλαιο εξομοιού
μενο με εταιρικό κεφάλαιο. Για τους σκοπούς της παρούσας 
υποπαραγράφου πρέπει να διευκρινίζονται οι όροι με βάση 
τους οποίους πραγματοποιείται η εισφορά, όπως κοινές μετο
χές, προνομιούχες, με απόδοση υπό αίρεση ή μετατρέψιμες και 
επιτόκια, μερίσματα ή σχετικά δικαιώματα μετατροπής* 

(ii) οι μη επιστρεπτέες επιχορηγήσεις ή επιστρεπτέες μόνο υπό ορι
σμένους όρους· 

(iii) η χορήγηση δανείων προς την επιχείρηση, συμπεριλαμβανομέ
νων των υπερβάσεων και των προκαταβολών έναντι των εισφο
ρών κεφαλαίου. Για τους σκοπούς της παρούσας υποπαραγρά
φου, πρέπει να διευκρινίζονται τα επιτόκια και οι όροι του 
δανείου και, κατά περίπτωση, οι εγγυήσεις που παρέχονται στο 
δανειστή από την επιχείρηση που λαμβάνει το δάνειο· 

(iv) οι εγγυήσεις που παρέχει στην επιχείρηση το Δημόσιο για την 
κάλυψη του χορηγούμενου δανείου, διευκρινίζοντας τους όρους 
και τα ενδεχόμενα τέλη που καταβάλλει η επιχείρηση για τις εν 
λόγω εγγυήσεις· 

(ν) τα καταβληθέντα μερίσματα και μη διανεμηθέντα κέρδη
(vi) κάθε άλλη μορφή παρέμβασης από το Δημόσιο, ιδίως την παραί

τηση του Δημοσίου από οφειλές των δημόσιων επιχειρήσεων, 
συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, της επιστροφής δανείων, 
των επιχορηγήσεων, της καταβολής του εταιρικού φόρου ή των 
κοινωνικών επιβαρύνσεων ή παρόμοιων οφειλών. 

(3) Οι πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με την παράγραφο (2) παρέ
χονται για όλες τις δημόσιες επιχειρήσεις που ασκούν δραστηριότητα στο με
ταποιητικό τομέα, ο κύκλος εργασιών των οποίων κατά το προηγούμενο οικο
νομικό έτος υπερέβη το ποσό σε λίρες που αντιστοιχεί σε 250 εκατομμύρια 
Ευρώ. 

(4)(α) Οι απαιτούμενες πληροφορίες παρέχονται ξεχωριστά για κάθε δημό
σια επιχείρηση που ασκεί δραστηριότητα στο μεταποιητικό τομέα, συμπερι
λαμβανομένων εκείνων που είναι εγκατεστημένες στα κράτη μέλη. Οι πληρο
φορίες περιλαμβάνουν, κατά περίπτωση, στοιχεία σχετικά με όλες τις 
συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στο εσωτερικό ενός ομίλου και μεταξύ 
διάφορων ομίλων δημόσιων επιχειρήσεων, καθώς και άμεσα μεταξύ του Δη
μοσίου και των δημόσιων επιχειρήσεων. 

(β) Στο μετοχικό κεφάλαιο που αναφέρεται στο σημείο (i) της υποπαραγρά
φου (β) της παραγράφου (2) περιλαμβάνεται το μετοχικό κεφάλαιο που παρέ
χεται άμεσα από το Δημόσιο και το μετοχικό κεφάλαιο από δημόσιες επιχει
ρήσεις χαρτοφυλακίου και άλλες δημόσιες επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων 
των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων,.που ανήκουν ή όχι στον ίδιο όμιλο. Πρέπει 
πάντοτε να διευκρινίζεται η σχέση μεταξύ του χρηματοδότη και του δικαιούχου. 
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(γ) Οι εκθέσεις που αναφέρονται στην παράγραφο (2) υποβάλλονται για 
κάθε μία δημόσια επιχείρηση που ασκεί δραστηριότητα στο μεταποιη
τικό τομέα ξεχωριστά καθώς και για την ελεγχόμενη εταιρεία χαρτο
φυλακίου η οποία περιλαμβάνει πολλές δημόσιες επιχειρήσεις, στο 
βαθμό που η ελεγχόμενη εταιρεία χαρτοφυλακίου μπορεί, βάσει των 
ενοποιημένων πωλήσεων, να ταξινομηθεί ως μεταποιητική. 

(5) Για τις δημόσιες επιχειρήσεις που κατανέμουν τις δραστηριότητες τους 
σε διάφορες επιχειρήσεις, που από νομική άποψη είναι ανεξάρτητες μεταξύ 
τους, γίνεται αποδεκτή η υποβολή στον Έφορο μίας ενοποιημένης έκθεσης. Η 
ενοποίηση αυτή πρέπει να αντικατοπτρίζει την οικονομική πραγματικότητα 
του ομίλου των επιχειρήσεων που ασκεί δραστηριότητες στον ίδιο ή σε στενά 
συνδεδεμένους τομείς. Οι ενοποιημένες εκθέσεις από διάφορες εταιρείες χαρ
τοφυλακίου καθαρά χρηματοπιστωτικού χαρακτήρα δεν επαρκούν. 

(6)(α) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (2) υποβάλλο
νται στον Έφορο σε ετήσια βάση, εντός 10 εργάσιμων ημερών από την ημερο
μηνία δημοσίευσης της ετήσιας έκθεσης της ενδιαφερόμενης δημόσιας επιχεί
ρησης. Στις περιπτώσεις όπου οι επιχειρήσεις δε δημοσιεύουν ετήσια έκθεση, 
οι απαιτούμενες πληροφορίες θα υποβάλλονται το αργότερο εντός οκτώ μη
νών από την ημερομηνία λήξης της εταιρικής χρήσης. 

(β) Ο Έφορος υποβάλλει στην Επιτροπή τις πληροφορίες που αναφέρονται 
στην υποπαράγραφο (α) εντός 5 εργάσιμων ημερών από την ημέρα που του 
υποβλήθηκαν. Στις περιπτώσεις όπου οι επιχειρήσεις δε δημοσιεύουν ετήσια 
έκθεση, οι απαιτούμενες πληροφορίες θα υποβάλλονται από τον Έφορο στην 
Επιτροπή το αργότερο εντός 30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής τους 
στον Έφορο. 

(7) Ο Έφορος κοινοποιεί στην Επιτροπή, προκειμένου αυτή να είναι σε θέ
ση να καθορίσει τον αριθμό των επιχειρήσεων που καλύπτονται από το παρόν 
σύστημα δήλωσης, εντός προθεσμίας δύο μηνών από την ημερομηνία έναρξης 
της ισχύος των παρόντων Κανονισμών, έναν κατάλογο των επιχειρήσεων που 
καλύπτονται από τον παρόντα Κανονισμό, αναφέροντας τον κύκλο εργασιών 
τους. Ο κατάλογος αυτός θα ενημερώνεται κάθε χρόνο στις 31 Μαρτίου. 

11.—(1) Ο Έφορος, κατά τη διαδικασία έκδοσης απόφασης δυνάμει του Αρνητική 
Νόμου, εξετάζει κατά πόσο τηρούνται οι διατάξεις των παρόντων Κανόνι ^ροΤσε01' 
σμών. περίπτωση μη 

(2) Εάν ο Έφορος διαπιστώσει ότι οποιαδήποτε επιχείρηση που υπόχρεου ^ρόντων'^ 
ται να τηρεί χωριστούς λογαριασμούς δεν τηρεί τις διατάξεις των παρόντων κανονισμών. 
Κανονισμών, δύναται να εκδώσει αρνητική απόφαση. 

12. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ με την προσχώρηση της Δη Έναρξη της 
μοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. παςόντωΤ 

Κανονισμών. 


